

“2015中国职业经理人大讲堂”隆重召开

本报讯 2015年1月17-18日，“2015中国职业经理人大讲堂”在国家行政学院隆重举办，来自官产学界的知名专家和领导相聚一堂，旨在研讨经济新常态下的国企转型和突破之道，为职业经理人和企业家提供决策参考。

2015年是中国进入全面深化改革的“关键之年”，国企改革进入攻坚克难的重要阶段，以改变破局、以创新谋发展、以法制促改革、以民主聚力量的呼声愈发强烈，为进一步分析形势、总结经验、理清思路，由国务院国资委所属职业经理研究中心、北京中盟信德经济研究院共同主办了“2015年中国职业经理人大讲堂”。中国企业改革与发展研究会副会长周放生、中国国际经济交流中心常务副理事长郑新立，国务院参事陈全生，中国民（私）营经济研究会原会长保育钧等领导围绕宏观经济与改革形势、国资国企改革、混合所有制发展、公司治理与职业经理人制度建设等热点议题进行了主旨讲座。

财政部、中国企业改革与发展研究会、国务院国资委所属职业经理研究中心、中国石油化工集团、北京师范大学等专家学者，从国企改革、混合所有制经济、公司治理及职业经理人建设等方面做了系统解读。

专家认为，经济形势越是严峻复杂，抢抓机遇就显得尤为重要。这次国企改革的方向是发展混合所有制，目标是在2020年前全部完成，改革后的国资委不再是企业的领导主管机关，而是混合企业国有股的持股者。专家指出，国企发展混合所有制经济的目的不是实现国资对民资的控制，而是创造持续的企业活力、创造力和成长力。发展混合所有制经济，应该追求各投资主体的互赢互利、共同发展。职业经理人要审时度势，矢志变革，抢抓机遇，乘势而为，推动企业健康可持续发展。

（记者 王海亮 王镜榕）

吉林省副省长隋忠诚到长春众品调研

1月14日，吉林省人民政府副省长隋忠诚带领长春市副市长陈汜、省畜牧局局长裴中等一行15人在农安县委书记周贺的陪同下，到长春众品公司调研工作。

在参观过程中，隋忠诚副省长详细询问了众品集团公司发展历程、发展理念及业务模式，重点对长春众品开业三年来的发展情况进行了解，众品集团长春项目基地经理、长春众品公司经理刘克奇对副省长隋忠诚的询问进行了详细了解。

在参观展厅内，刘克奇重点向隋忠诚副省长一行介绍了公司发展情况：众品集团通过20年发展变革，目前已经实现了全国布局，近两年来集团公司坚持转型升级持续发展，公司的战略定位从中国肉类产业链整合商和中国温控供应链集成服务商转型升级为生鲜供应链服务商，借助互联网平台，发挥公司产品整合和服务能力的综合优势，实现产业升级。

长春众品公司2011年12月份开业以来，坚持区域化发展战略，在各级政府的支持下，实现了规模突破，下一阶段将借助集团公司品牌优势深化终端建设和上游养殖资源整合，推进地方肉类加工业的发展。

隋忠诚副省长对众品公司发展历程、业务运作模式、食品安全管理以及两个战略定位十分认同，他要求省畜牧局要搭建一个沟通平台，让吉林省的大型养殖企业和加工企业深度对接，实现强强联合，共同推进吉林省畜牧业的转型升级，在保障产品安全的前提下，实现产业升级。（记者 李代广）

中铁二局四公司引黄项目部 春节前足额发放农民工工资

本报讯（通讯员 梁明清）在春节来临之际，承建山西省中部引黄工程16标19.3公里施工任务的中铁二局四公司引黄项目部积极克服困难、筹集资金，按时足额发放农民工工资，保证农民工顺利返乡过年。

山西省中部引黄工程16标段施工难度大，安全风险高，施工高峰期间农民工人数达200多人。自开工以来，项目部采取了四项措

新年第一缕阳光，他们这样迎接 ——川庆物探研究中心计算机房场景扫描

■ 通讯员 蒋燕

特约记者 屈永志

“职工新年加班，这是我们的常态了。近年来，随着油气勘探程度的加深，多种技术方法和手段的推广应用，地震资料处理解释工作量一年比一年重，新年加班，这是家常便饭。”1月20日，当与川庆物探研究中心主任杨晓谈及元旦期间职工加班的话题时，他这样说道。

资料显示，计算机房从2008年开始在新建的科研大楼运行以来，节假日期间从来没有停顿过。2015年元旦这天，当万众辞旧迎新休闲时，走进川庆物探研究中心计算机房，呈现的却是这样一组令人难忘的景象。

场景一：机房巡查迎新年

2014年12月31号23:30分，蒲祖龙和贾卫兵一前一后进入计算机房总控室。“嗨，你怎么这么早来了？”蒲祖龙问道。贾卫兵笑了笑说：“你不是也一样提前半个小时来了。”原来两个人不约而同地想到新年就快来了，提前接班好让班组唯一的女同志李薇早点回去和家人一起跨年。

“新年好，5楼、6楼、7楼工作站温、湿度正常，机房UPS运行正常，机房精密空调运行正常。”转眼间，蒲祖龙和贾卫兵在计算机房，以巡查的方式迎来新的一年。对讲机内传来蒲祖龙的声音，贾卫兵认真地在班报上记录着机房内的一切数据指标。夜深了，农历东月初十半圆的月亮出来了，银色的光芒静静地洒在大地上，仿佛给数据机房镀了一层银色的花边。

场景二：牛奶方便面送机房

2015年1月1日6:30分，钟剑早早地起床，为家人包好汤圆，放在桌上。钟剑的爱人2014年底刚做了手术，身子正虚，在家静养。他希望新的一年一家人团圆圆，健康幸福。并将这个愿望包进汤圆里。

8点，钟剑来到数据机房，开始了一天的工作。冬天的机房分外冷清，只听到机器运行的声音和监控系统的报警提示声。“嘀，嘀，嘀，3号主机房漏水检测报警。”接到报警后，钟剑来到3号主机房，打开地板，查看漏水情况，原来是2JM2-3精密空调加湿器出现故障，引起加湿水泄漏，导致漏水报警。钟剑按照流程处理完这一处报警时已接近中午。这

时，计算机所党支部书记王勇和工会主席钟骏来到机房，给值班人员送来了牛奶和方便面等慰问品。钟剑接过方便面笑着说：“今天机房出现了3处报警，可不敢离人，正在愁中午吃什么呢！”

场景三：数据机房里的对话

今天是2015年第一天，机房里EMC存储器和IBM刀片服务器正在进行一场对话。

“刀片大哥，今天放假了，你应该没任务吧，运行了一年了，正好休息休息。”

“存储老弟，这可不一定哦，这个机房从2008年开始运行以来，好像从来就没有节假日喔。你瞧，对面总控室都有人值班，今天肯定有任务。”

话音刚落，EMC存储器和IBM刀片服务器的指示灯便开始闪烁。“哎哟，刀片大哥，你说的没错呢，我这边已经有数据从转储组办公室内线传进来，1.5个T呢，今天不仅没法休息，还有大作业呢。”存储老弟叫道。

“是啊是啊，我这边龙王庙的项目也进来了，是李小姐组上的作业。”刀片大哥也回应道。

时间在沙沙的机器运转声中流逝，存储老弟和刀片大哥都忙着完成自己的作业。

“哎呀，好热，怎么回事，温度怎么升高这么多，是精密空调坏了吗？”刀片大哥突然说道。

精密空调听到后连忙检查了一下自己的系统：“没有啊，我这边运行正常啊！”

“糟糕，是我的问题，右下方第5块刀片机箱的风扇出现故障，怎么办，今天是元旦，平时给我做维护的尤玉成老师应该在休假吧。”温控器小B也接收到了刀片大哥的求救声，“刀片大哥，你别急，我这边把温度报警发出去，一会就有人来帮你解决问题。”

15分钟后，尤玉成来到机房，为刀片大哥更换了风扇。原来元旦假期间，计算机所安排了电话值班，总控室接到报警后，直接电话通知尤玉成，他在第一时间赶到机房解决故障。

2015年新年第一天，一个个镜头串联起来，一个个忙碌的身影，一次次故障的解决。数据机房在这一天和平常的一天没什么区别，但这里劳作的科研技术人员为了保障计算机房安全，保障地震资料数据运行正常，保障地震勘探成果的尽早提交，放弃了和家人团聚，坚守岗位，其无私奉献精神令人十分钦佩。

让“空巢”变“暖巢”

公益电影《春去春又回》正式开机

■ 本报驻河南首席记者 李代广

忽视……

“我希望通过这部电影能够关注最底层小人物的生活，表现出他们的温情与正能量，告诉人们真正的爱与财富其实一直围绕在身边，让我们一起关爱亲人，关爱留守父母老人，传递人间真情。”导演刘隼在开机仪式上说。

开机仪式现场，在刘隼导演的倡议下，所有参与人员，为居住在齐王寨的留守老人们进行了现场募捐活动，国家级演员、毛泽东的扮演者蓝艺和多名书画家也受邀来到活动现场，并纷纷送来了自己的书法作品，希望自己也能够为齐王寨的留守老人献出一份关怀之情。

该片将成为2015年一部值得期待的有温度、有真情的公益影片。

鄂尔多斯能化 争学先进凝聚 攻坚克难正能量

在刚刚过去的2014年，兖矿集团鄂尔多斯能化公司干部职工面对市场形势严峻、发展环境复杂、建设任务繁重、安全生产压力巨大等诸多困难和不利因素，承压奋进，主动作为，经受住了考验，整体工作开创新局面，涌现出了一批先进单位和先进个人，树立了对外开发良好形象。其中，荣信化工、转龙湾煤矿荣获集团公司重点建设项目贡献奖，荣信化工、文玉煤矿被评为集团公司先进单位，荣信化工还荣获集团公司特别贡献奖，原能化公司党委书记、副总经理邵士谱、荣信化工气化车间主任陈丽被评为集团公司劳动模范，朱承航、任庆伟、王传岭等20名同志被评为集团公司先进个人。

在日前召开的能化公司2015年工作会议上，该公司党委号召全体干部职工迅速行动起来，学习身边榜样，积极创先争优，积聚强大的正能量保障各项目标任务胜利完成。能化公司党委书记李增良认为，这些先进单位和先进个人是能化公司各项工作中涌现出来的先进典型，是值得各单位和广大干部职工学习的榜样和楷模。李增良说：“他们的先进事迹和精神，既传承和发扬了公司的优良传统，又体现了创新的时代特征，充分展示了良好的精神风貌，具有鲜明的时代特点和典型的示范性，在这里我们要为他们点赞。”

企业发展造就先进，企业发展需要先进。面对2015年繁重的工作任务，该公司将广泛开展学习先进活动，学习他们关爱职工、心系发展的人本精神，真求实、真抓实干的创业精神，知难而上、顽强拼搏的进取精神，敢为人先、争当一流的开拓精神，科学管理、追求卓越的创新精神，善于团结、共事共为的团队精神，让这“六种精神”成为攻坚克难、推动能化公司优质高效发展的力量源泉、思想主旋律和强大正能量。该公司各单位也将把学习先进精神与本单位、本岗位实际融合，把浓厚的创先争优氛围转化为推动公司建设发展的不竭动力，确保2015年各项任务目标的完成。

（张兴茂 张明朗）

固定的诗歌和唯美的建筑喷发火花 润生装饰“建筑与诗歌”时尚盛会隆重举行



界树立了良好口碑。徐康，中国作协会员，四川眉山人，中共党员。1962年参加工作，历任四川省作协秘书长、副主席，巴金文学院常务副院长，中国作协第五、六届全委会委员，中国诗学会理事，四川省文联委员，省政协委员。有突出贡献优秀专家，享受政府特殊津贴。1991年加入中国作家协会，文学创作一级。著有诗集《耕耘期的抒情》、《初开的蔷薇》、《红蜻蜓蓝蜻蜓》、《行吟山水》、《永远的初恋》、《年轮上的梦》等，随笔集

《推窗看云》，评论集《青春的钥匙》、《玫瑰树》，美文赏析集《苹果里的星星》，长篇历史小说《大话刘邦》（合著）等，共计18部。主编《四川文学院丛书》（十卷）。作品曾获四川省第一、二届优秀文学作品奖，省报告文学一等奖，省“五个一”工程奖、省出版集团优秀图书等奖。

诗歌与建筑看似相差甚远的行业，有着怎样千丝万缕的联系而喷发出火花的？四川润生装饰有限责任公司董事长吴明海在接受记者采访时说诗歌讲究的是一种意境，而建筑是把

诗歌那种美呈现出来。所以，我们以后将诗歌意境的美更多更美融入建筑中。而诗人徐康则这样认为在接受记者采访时说，诗歌是流动的建筑，建筑是固定的诗歌，从古到今，建筑与诗歌就有很多联系，比如江南园林，很多建筑设计里就充满诗歌元素。从企业来讲，四川润生装饰有限责任公司高层能够把诗歌和建筑有机结合起来，把生硬的东西融入柔美，这说明企业已经把发展的目光提高到了一种战略发展高度。